77 Ab-g0l
71 4F-g7l °1E

Arrhenius °| &

e A, HA + HO -—— H, O™ + A~
SBAN o| 22 £AME o| 2 HE

rr
o

Aflacid)= 2 °l&2 HA fac|2F UHE
1=

9 Tl (base)

Brgnsted-Lowry °| &

A o FYREE B 4 e EY. H + 7]
£ FHRE S 2~ e 2.
Lewis °| &
H*(g0ys)) + :NH;— H:NH3"
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TAHMAY)  HH A I3, Hara e SEE H]EE

FMIEAF(fAN)  BEEH20F 3l 2$te T e| 2. HOAc + HO -~ H:O" + OAc™

Ao ng ' % K° = (H:0" * U0Ac K — [H™][OAc™]
a AHOAC a [HDAC]
g Y4

K, v HofslX AFZAMg: (thermodynamic acidity constant,

81 obR M YE oILH UES (RASFA R YL, autoprotolysis)

2H,0O - H_J.O+ + OH"™
T HAF4 = 3

a0t - dog >0
K, = > = K, = amo* * dom K,
(H.0

ot
2

A
L

[H™][OH]

[HTJ[OH ]=10x 1074

[H']=10x 100" M= [OH ]

Ko dodst XpAH|YAMXI0|FEFS Ab (thermodynamic autoprotolysis

El"—-

constant) Y=+ X}N|0|=25} Ak (self-ionization constant)



25°Col M K9l gkel 10 x 107M0] 3, A go A [H]sh [OH ] F&
§4 10 x 1070] ojof ek

[Hf][OH 1=10x 107

oA FEHE H'Y F=E7H107° MEG
F2 A€ AYdie, €9 o23A 7Id3e H'e FAE &
ATt
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10 % 107° M) G4+ S-S FuagTh 4448 o] 29) FEE: dujels
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10 x 1070 M) G4+ S-S ZuaTh 44 o] L9) FEE: dujels

=0
HAH2 Al fFoloja] FEAN &3 o] LSRR, H'S FEE
10 x 1073 Mo|th

(1.0 x 107)[OH ]=10 x 10 *
[OH 1=10x 107" M




7.3 pH {§ &=

MES YefuE MES [H] Al pHE EA | pH = —logH']

pOH = —log[OH ]

K, = [H"][OH™] [H*][OH"]= 10 x 10~ ¥
—log K, = —log[H"][OH™] = —log[H"]—1log[OH]

pK, = pH + pOH

14.00 = pH + pOH
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20 x 107° M HCl g9 2] pHE A4ASHA L.

P



20 x 107° M HCl g9 2] pHE AASHA| L.
£0|
HCLE ¢Al3] ol L3l3ln =

H1=20x10"°*M
pH = —log (2.0 X 107 =3—log 2.0 =3-030=2.70
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50 x 107> M NaOH <&-91¢] pOH®} pHE A4tSIA] Q.
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50 x 107* M NaOH <=&-9¢] pOH®} pHE A 4F5lA] Q.

£0|
[OH 1=50x%x10"*M
pOH = —log (5.0 X 107%) =2 —log 50 =2 — 070 = 1.30
pH+1.30 = 14.00
pH = 12.70
EE
10 x 10~
L (o s —13
H']1= =3, 1053 20x 107832 M

pH = —log (2.0 X 1073 =13 — log 2.0 = 13 — 0.30 = 12.70

e
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pH7} 3.00¢] Al AF &9 20 mLe} pH7} 10.002] 4l &7] €8 30 mLE 4] &
g9 pHE AASHA L.
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pH7} 3.0021 Al AF g9 20 mLe} pH7} 100091 41 G7] £ 30 mLE A&
g-do] pHE AAHSHA L.

£0|
A &9 H]=10x 107° M
mmol H" =10 x 1073 M % 20 mL = 2.0 X 10~ mmol
<37]4 galo] pOH = 14.00— 10.00 = 4.00
[OH 1=10x 107* M
mmol OH™ =10 X 107* M x 3.0 mL = 3.0 X 10~* mmol

o 7)o A& Teke] Ato] &A= 2 (1mol [H*]: Tmol [OH] HtE )

mmol H™ = 0.0020—0.0003 = 0.0017 mmol
[H*] = 0.0017 mmol/5.0 mL =34 x 107* M
pH = —log 34 X 107*=4—-053 = 347
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ojf goie] pHrE 9.67d W, 1 &< F9| [H']E AlRteHA] L.
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ojf goie] pHrE 9.67d W, 1 &< F9| [H']E AlRteHA] L.

=0|

—log[H™] = 9.67
H_I+] — 10—9.6? — lo—lﬂ W 10I].33
HT]=21x1009 M
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10 x 100" M HCI £92] pH¢} pOHE A 4FsHA] €.

£0|
3 & o] A
HCl — H" + CI™
H,O — H" + OH"
[HTJOH 1=10x 107"
H a0 sz = [OH Jy,0 42 = X
EZHY = T4 ol Frrt HrlE Gake] vlmstd FA|E S
0 ST 7t o L}

[H'] = Cag + [H' lwo #a




(H* g + ¥)x) = 1.0 x 107
(1.00 X 1077 + x)(x) = 1.0 x 10~ *
P+10x107"x—10x 1074 =0

oA AN B (HE B2

—1.00 X 1077 +/1.0 x 107410 x 10~
P

=62x 1078 M

X =

T PR H s 100X 1077+62x107%=162x 100" M

pH = —log 1.62 x 1077 =7 — 021 = 6.79
pOH = 14.00 — 6.79 = 7.1

= [OH 1=xo|B 2

pOH = —log (62 X 1078 =8 — 0.79 = 7.1




7.6 SFtt ARTF ofth H] — o2 pHE?

MEAFA(HBATR)E oS3t (X7, TY, H2H o L2hE of Wt

> pH E&= pOH HI4F

K, = BNOACT] 050 105 at 25 °C

a HOAC]
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1.00 X 1073 M o}H| EAF 428ole] pHS} pOHE 7] AHaHA] £.

.



=0

HOAc — H* + OAc™

o8 714 =259 vE= ved 2o

2] [HOAC]_3 [H*]
100 x 10 0
W8 (= o] 23}
mmol/ml. HOAc) —X +x
3 100 x 1073 — x X
()(x) _ -5
10 x 100 —x P10
s — =175x107°
1.00 x 10
x=132x 107* M= [H"]
e

[OAc™]

+x

ORF Cya > 100K,0|2HH. x= Cha
2t Hlmstd £AIE 4= )ct.

pH= —log 132 X 1074 =4—log 1.32 =4—0.12 = 3.88

pOH = 1400 — 338 = 10.12



(0)(x)
100 x 107 — x

< o]z B2 9] ol 4te] 10~15% o|3t= s g]ste] x9] Fho] CRr}
FAE U AEE FE v (o] AF 107 MR} 22 u)) 4 733
AEd Aok 2y AL deF ol & 238 A ok ste AL ok
o o] S A4 F Je AFE K 00ICRY FL 3§, F C=
001 MY o 107K} 2 79, C=01 ML W 107°Ke} 22 73§ 5o
t}. o] A, AL eAlE 5% ©|dtE (A ko] AA R A4 4
&th, HF Aol TFE LAY ol Eojiich hdEA Fed Ak
o7 2ot

— N e

5 o
1.00 x 10~3
x=132x 1074 M= [H]

=175 10

o -2 [ = -5

pH = —log 132 X 107 =4—1log 132 =4—0.12 = 3.88
pOH = 1400 — 3.88 = 10.12

.
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25 Coll A NH;0] #ll2]’44 Ky 1.75 x 10750]t}. 1.00 x 107> M NH; 48
ol o] pHe} pOHE A4FslA] L.




NH; + H,O — NH;" + OH

(1.00 x 107° — x) x X
[NH,;"][OH] -5
— 175 % 10
[NH] )
g Aol AUE 7NN E So] H gt 12
) -5
100 x 103 b *10

x=132x 107* M =[OH]
pOH = —log 1.32 x 10~* = 3.88
pH = 14.00 — 3.88 = 10.12




